

邱建军获追授全国公安一级英模

全省刑事案发数下降三成创近十年最大降幅

长江日报讯(记者陈勇)1月7日上午,湖北省人民政府新闻办公室在洪山礼堂召开“向人民报告”新闻发布会。会上,湖北省公安厅相关负责人通报2024年湖北公安工作总体情况。

长江日报记者从新闻发布会上获悉,武汉民警邱建军勇斗持刀歹徒壮烈牺牲,被人力资源和社会保障部、公安部追授“全国公安系统一级英雄模范”称号,全省218名民

警、194个集体分别荣立一等功、二等功。
2024年,全省刑事案件发案数同比下降30.4%,创近十年来最大降幅;全省现发命案全破,破获命案积案87起。
一年来,全省将103名涉黑恶犯罪嫌疑人抓捕归案,打掉10个涉黑组织、81个恶势力犯罪团伙。特别是打掉黄大发涉黑组织,这是常态化扫黑除恶斗争以来湖北打掉的最大的、最有影响的涉黑组织,让人民群众拍手称快。

其间,全省公安机关组织多轮“剥茧”集群会战,全省电信诈骗数同比下降28.52%;纵深推进“民生案件大会战”,传统“盗抢骗”案件发案数同比下降44.44%;深入推进毒品源头治理、系统治理、综合治理和依法治理。同时,大力推广武汉王群禁毒工作室、宜昌“点亮”公益工作室、咸宁金盛兰再就业基地的先进做法,帮扶1.9万人次或戒毒康复人员解决就业、就医等实际困难。

有机食材成市民年货新宠

记者走市场

长江日报讯(记者冯雪)1月7日是腊八节,长江日报记者来到华商大都会第二届生态有机年货节现场,看看武汉人今年的年货清单上都有些什么。

“今天是腊八节,正好赶上年货节,我就想着来挑选一些年货,感受一下节日的氛围。”住在附近的市民左女士说。她特意展示了刚买的亚麻籽粉和烧鸭,对记者说:“这些都是我的女儿和儿子特别爱吃的。我刚才了解到这里的食材都是有机的,更放心了。”

记者穿过熙熙攘攘的人群,看到桃花驿的“悦驿农业”展位前已经围满试吃手工糍粑的顾客。展商代表张保磊说:“这是我们的明星产品,它是由米粉、绿豆粉、黄豆粉混合熬煮做成的。大家在家吃的时候只需要在锅里加点油一煎,就非常美味可口了。喜欢吃甜的还可以蘸点白糖,口感更丰富。”

年货节现场,不仅湖北本地展商代表纷纷亮相,更有来自全国各地的农产品、有机食品、有机棉纺织品等汇聚一堂,包括手工日晒的重庆云阳面条、云南滇湖有机蓝莓、赣南脐橙等。每一名顾客都有机会免费获得一副蛇年春联,喜迎新春。

随着夜幕降临,位于武汉江宸天街的唐风市集人潮涌动。“民俗传统加持下的新年氛围感直接拉满了。我刚才去逛了市集,买了一对古风耳环和手链。这个市集很适合一家人一起来逛一逛。”住在附近的市民小媛说。

今年,武汉江宸天街推出跨年庙会市集,打造“购物、餐饮、社交、娱乐等一站式服务新地标”,并与武汉博物馆一起展出“心灯照鹤影”大型打卡装置,还推出大唐燕乐、换装盛宴、灯光秀、唐王夜行定制情景剧等多元体验场景,为市民提供丰富的消费体验。

武汉市商务局相关负责人表示,为了营造浓厚的节日氛围,武汉市春节前还将相继推出“武汉新春购物节”“春季年货消费季”等多场年货采购活动。值得一提的是,1月21日,汉街万达广场将围绕“风味荆楚”“焕新荆楚”“国潮荆楚”“知音荆楚”四大篇章,现场搭建荆楚国潮市集,分享武汉年味、年俗和年货。

在本地美食文化推广方面,武汉将举办“武汉十大名菜餐厅争霸赛”“为您团圆加道菜”“惠享春节团圆宴”“户户巷新春喜乐汇”等活动。2024年12月底至今年2月上旬,江汉路步行街将举办老字号非遗国潮嘉年华活动。届时,德华楼、蔡林记、汪玉霞等老字号品牌将齐聚一堂,展现武汉年俗文化。



湖北省书画家协会扬子书画院的老师们展示蛇年春联。
长江日报记者冯雪 摄

我们做的这件事甜到大家心里

故事

“这粥不仅暖身,更暖心呢。”
“真是太贴心了!这样的活动真该多举办几次。”

“腊八粥甜到我心里去了,太美味了!”
听着大家边吃边发出的赞叹,我心里满是欢喜。瞧瞧这腊八粥里的料,桂圆、红枣、莲子、花生、小米、核桃、黑豆、红豆……每一样都是我们精挑细选的,营养丰富,每一口都是满满的幸福感。

记得两天前,我们月湖公园的几个同事聚在一起闲聊,聊着聊着就聊到了腊八节。有人提议:“1月7日就是腊八节了,要不我们举办一个特别的活动吧?”“好主意。送腊八粥怎么样?”“不错不错,送一碗热粥正好让每个人都暖暖和和。”“还可以送给游客,让他们也品尝一下。”我们一拍即合,开始分头行动,有的忙着买食材,有的忙着准备餐具,还有的联系场地,忙得热火朝天。

1月7日,天还没亮,厨房里就热闹非凡。几位食堂师傅手法娴熟,把准备好的食材一一放入锅中。时间一分一秒过去,香气逐渐弥漫整个厨房,让人忍不住直咽口水。

一个多小时后,大功告成。志愿者拿起勺子,一碗碗地盛粥,准备送“粥”到。当日,月湖公园里来了不少游客。志愿者小心翼翼地端着盛好的粥,走到一位游客身旁说:“您好,今天是腊八节,我们特意给大家准备了热乎乎的腊八粥,快来尝一尝吧。”他愣了一下说:“原来今天是腊八节,谢谢你们。”另一位游客也接过腊八粥,吹散热气喝了一口说:“这粥真香,热腾腾的,刚好能暖暖身子。”

不远处,环卫工人和保安大哥正在辛苦地工作。于是,志愿者们赶紧又端起几碗粥走到他们身旁,满怀敬意地说:“大哥、大姐,辛苦了,趁热喝一口吧。”他们接过粥,脸上乐开了花。看着他们吃得津津有味,我的心里别提有多满足了。

上午9时至11时,短短两个小时,志愿者把上百碗腊八粥送到了大家手中。看着大家开心的样子,我想说:“往后每年腊八节,月湖公园温暖不‘打烊’,就等你来。”

——大武汉客户端网友@朱旺国

美文

倒影醉人心



静水流深,倒映着江城的风华。江汉蜿蜒,在此柔情百媚一回。这便是汉江湾。看,江水澄净,江面如镜,汉江湾桥跨汉阳、汉口,美景与江中倒影交相辉映,对称如画。一艘轮船缓缓驶入画卷,连水波都未被惊扰,或许是不愿意划破这宁静和谐的美好;又或许是想融入其中,成为这画卷中的风景?

——大武汉客户端网友@曾小玲

热评

这真的是好福利,有人可以帮忙看孩子了,孩子们还可以学点知识。相关部门的安排太暖心了!
——大武汉客户端网友@Love 珊珊 点评《寒假托管,武汉190家全部免费》
(整理:戴容)

大学毕业生建起农业合作社

小田变大田种粮机械化

长江日报讯(记者徐丹 通讯员夏萍)装肥、起飞、播撒……1月7日,武汉经济技术开发区东荆街道南丰大队“90后”村民王迎娴熟地操控着遥控器,一架植保无人机按照设定飞行航线在农田上空来回穿梭,将白色的颗粒肥料均匀地撒向田间,以保证冬小麦的营养供给。

王迎从小在这里长大,大学毕业后不愿意回来继续种地,长期在外地打工。2016年,国家开始实施乡村振兴战略,王迎逐渐觉得家乡大有可为。他回到家乡,接过爷爷和父亲的“接力棒”,成立武汉百年稻香生态农业专业合作社(以下简称合作社),担任理事长。

回到农村了,王迎觉得不能再像祖辈、父辈那样种地,仅仅靠肩挑背扛。抱着试一试的心态,他购买了植保无人机。经过测试,他发现无人机喷洒农药全程可以通过手机App遥控,一分钟即可覆盖一亩地,效率是人工的30倍以上,还避免了人员暴露在高温天气和农药下容易中毒的弊端,提高了安全性。

农业机械化使种植效率大幅提升,但王迎又面临新问题——东荆街道地势低洼,长年种植水稻,田地零散、不规整,且以田埂隔开,不利于机械化操作。
正当王迎苦恼时,东荆街道党工委送来“及时雨”,启动“小田变大田”试点,推动土地经营权流转。

“地还是那些地,通过土地经营权流转进行资源整合,把分散的小田变成集中的大田,释放规模效应,引入新质生产力。”东荆街道滩头村党支部书记梅志大介绍说。

通过土地经营权流转,合作社承包的土地“连田成片”。植保无人机、履带式拖拉机、高速精量播种机、一体化灌溉系统……从地上到空中,合作社作业机具不断“上新”,整地、播种、管理、收割、烘干实现全机械化。

过去10个壮劳力干一天的活,现在一架无人机只需半天;过去受地势低洼影响,一年只能种一季水稻,现在引入智慧农业可以加种一季油菜和小麦。如今,每亩农药施放量减少1/3,肥料节省20%—30%,喷洒时的用水量从16升下降到2至3升。“年收入达到20万元左右,比外出打工强多了。”王迎笑得爽朗。

上个月,滩头村86户村民的小田合并成6块大田,总面积1120亩,即将开始向社会招标。
“小田变大田,实现机械化作业,让农田变良田,增产又增收。”王迎透露,合作社正在积极准备中标材料,争取种植面积达到1000亩以上,获得农业机械化、智能化带来的更大便利。

投资布局未来产业,跨境电商拓宽通道 新汉阳造,换赛道“上天”“出海”

引入低空经济头部企业,联合组建2亿元低空经济专项基金;牵手阳新县,打造1亿元茶产业供应链基金;联合武汉江城基金,共同发起2亿元科创种子基金……

2024年,汉阳区不断扩大政府引导基金“朋友圈”,升级“国资军团+社会资本”的招投组合拳,通过资本力量引入“链主”企业,主动布局未来产业,助推汉阳产业加速“新陈代谢”,并率先在低空经济、跨境电商等领域实现“从0到1”的突破。

基金舰队组团,引入链主企业

2024年,以耐心资本投早、投小、投硬科技,汉阳区“招投一体”以股权、基金等资本为支点,抢下先手棋,重点投资未来产业“链主”企业,并顺着上下游产业链“按图索骥”。汉阳投资发展集团成立4年来,已为汉阳区招引近300家企业。

与武汉创新研究院共同合资设立规模2亿元的创业天使基金;联合武汉江城基金共同发起设立规模2亿元的江城知音科创种子基金;推出规模1亿元的人形机器人基金;设立首期规模2亿元的低空经济政府引导基金……

2024年11月,汉阳区外联香港,内联省、市、区、县持续投入,吸引社会资本共同打造总规模50亿基金“联合舰队”,构建覆盖创新创业和企业全生命周期的产业基金体系。

汉阳投资发展集团负责人介绍,招引“链主”企业入局,不仅仅是作为“股东”,更是产业“合伙人”,与企业深度共生共荣,用市场化办法将招商、投资和落地服务深度一体化,助推重点产业升级。

在人工智能赛道,汉阳落地百度飞桨人工智能赋能中心,吸引博世博润、博瓦科技等11家上下游企业入驻。在数字经济方面,泽塔云、数澜科技、趣链科技等一批行业领军企业扎根汉阳,星火数字产业大楼、万科未来中心数字经济特色大楼等成为楼宇“数字园区”。在大健康产业,招引凯德维斯、康复得等领军企业落户,并开展深度合作。

每季度,汉阳区都会举办招商推介和“科创知音”大会,今年全年完成签约项目114个,签约金额1010.65亿元。汉阳率先成立区县级科创平台,链接武创院汉阳协同创新中心、中技所(武汉)产学研融合创新服务中心落地。

一年来,汉阳科创院组建创新单元12个,合作共建创新

平台6个,新增科技型中小企业450家,“科创知音”推动42个科技成果转化落地,科创平台、高新技术企业数量均实现两位数增长。新兴产业正在汉阳区不断勃兴,加速产业“换血”迭代。

楚货跨境组团,拓宽外贸航道

2024年,汉阳区外贸进出口同比增幅达10.7%。这背后是汉阳区积极布局新能源汽车、茶产业、大健康等领域跨境电商的经济新增长点。

网来云商和汉阳投资发展集团成立不久的合资公司汉网云投,已经完成一批新能源车二手车的出口。公司目前正在进行科特迪瓦小商品出口业务,未来预计能够形成上亿元的进出口贸易数据。

汉阳区与武汉金控集团合作打造武汉长贸数产跨境电商产业园,在新能源汽车、人工智能、茶产业、大健康和智能制造五大领域开展投资、供应链金融赋能等合作。汉阳投资发展集团作为九州医药供应链的股东,不仅在资本层面为企业赋能,更是企业业务拓展的合作伙伴,双方已在跨境

医疗器械出口、星火链网区块链中药材溯源等方面展开深度合作。长贸数产跨境电商产业园已同汉阳辖区企业九州医药供应链、福达坊、恒信汽车等建立联系,将在薪艾、医疗器械、茶产业、车载周边等领域选品出口,协助企业拓宽出海通道。

2024年落户汉阳的武汉鲸豚跨境电商产业园是目前全市唯一一个非市属国有企业投资的跨境电商产业园项目,已实现外贸进出口总额16.9亿元,目前深圳鲸豚已拿下了俄罗斯第三大电商平台Yandex国内直营的供货权,拓展武汉企业对俄出口通路。

此外,汉阳区通过1亿元茶产业供应链专项基金专项投资于链主企业,促使上下游企业串联合作,共同布局海外市场。上游环节,与生态企业硕博科技及阳新县共同布局了茶原料基地;中游环节,招引链主企业楚茶集团在汉阳落地全球最大的袋泡茶生产基地;下游环节,通过跨境贸易公司,搭建矩阵化电商渠道,定位为茶产业的跨境贸易管理与出海中心,提供从原产地甄选、生产加工、包装设计至跨境贸易的全链条服务,将实现茶产业从种植、生产、出口“三位一体”的产业链,“让湖北本土茶从县域走向全国、走向世界”。

关于受理作出房屋征收补偿决定的公告

武汉市江汉区人民政府于2017年12月1日作出清芬片旧城改建项目《房屋征收决定书》(江汉房征决字[2017]第4号),对江汉区清芬片旧城改建项目征收范围内的国有土地上房屋进

行征收,因下列被征收人在签约期限内与房屋征收部门就补偿事宜达成协议或被征收房屋所有权人不明晰的,依据国有土地上房屋征收与补偿等相关规定,武汉市江汉区住房和城市

更新局已申请对下列房屋(详见附件)作出《房屋征收补偿决定》。经审查,我区决定受理,现将受理情况予以公告。

序号	被征收人/公有房屋承租人	被征收人房屋坐落	下达受理通知书的日期
1	韩安琴	江汉区人民巷51号	2024年12月18日
2	武汉市琴琴商贸有限公司	江汉区中山大道700-704号(老号)696-698号)1-2层	2024年12月18日
3	彭运杰	江汉区积庆里39号	2024年12月18日

武汉市江汉区人民政府
2025年1月8日

遗失声明 武汉罗莎食品有限公司(91420100616431706A)遗失公章,声明作废。

遗失声明 李静 遗失残疾证,证号42010519750125242342,声明作废。

遗失声明 肖新利 遗失残疾证,证号42010519540219241171,声明作废。

遗失声明 陈水恕,武汉广播电视台,新闻记者证号:G4200036000539;詹菁,武汉广播电视台,新闻记者证号:G42000366000112;胡莉,武汉广播电视台,新闻记者证号:G42000466000326;

鸣鸣松,武汉广播电视台,新闻记者证号:G42000466000233;汤辉煌,武汉广播电视台,

新闻记者证号:G42000466000023;杨红,武汉广播电视台,新闻记者证号:G42000466000220;熊梦瑶,武汉广播电视台,新闻记者证号:G42000466000465;夏梦滢,武汉广播电视台,新闻记者证号:G42000466000453;毛远平,武汉广播电视台,新闻记者证号:G42000366000122,以上九人

记者证遗失,已注销,特此声明。

遗失声明 本人韩莹遗失武汉市硚口区长丰街道永利新城南苑房屋拆迁补偿安置协议书,永利村永利新城南苑2栋二单元2204房拆迁补偿安置协议书,编号:1690,特此声明作废。